
 

1 

MAX LIEBERMANN (1847 - 1935) 

Pan con scarabeo per Rosenthal 

Porcellana 

40,00 x 25,00 x 0,00 cm 

Marchio della manifattura alla base. Primi del Novecento. 

2.400,00 € - 2.800,00 € 

1.400,00 € 

 

 

  



 

2 

STIG LINDBERG (1916 - 1982) 

Vaso per Manifattura Gustafberg 

Terracotta smaltata policroma. 

22,00 x 15,00 x 6,00 cm 

1957 

Marchio alla base, Svezia. 

400,00 € - 600,00 € 

220,00 € 

 

 

  



 

3 

WERNER BURRI (1898 - 1972) 

Piccola brocca con decoro di gufo stilizzato 

Maiolica dipinta 

15,00 x 11,00 x 0,00 cm 

1926 

Firma alla base. 

Realizzata nel laboratorio di Donburg, diretto da Gerhard Marcks, esponente del Bauhaus. 

1.800,00 € - 2.400,00 € 

1.000,00 € 

 

 

  



 

4 

DOMENICO RAMBELLI (1886 - 1972) 

La portatrice 

Gesso 

199,00 x 75,00 x 0,00 cm 

1920 

Difetti. 

Sitografia: https://it.m.wikipedia.org/wiki/File:La_Portatrice.jpg 

Opera esposta alla Primaverile fiorentina del 1922. 

10.000,00 € - 15.000,00 € 

5.500,00 € 

 

 

  



 

5 

GUIDO ANDLOVITZ (1900 - 1971) 

Vaso ovoidale per Laveno 

Ceramica dipinta 

30,00 x 30,00 x 15,00 cm 

Firma alla base, anni Cinquanta. 

400,00 € - 600,00 € 

200,00 € 

 

 

  



 

6 

GUIDO ANDLOVITZ (1900 - 1971) 

Vaso per Lavenia 

Porcellana 

33,50 x 22,00 x 15,00 cm 

Marchio alla base. Verbano, anni Quaranta. 

300,00 € - 400,00 € 

160,00 € 

 

 

  



 

7 

GIOVANNI GARIBOLDI (1908 - 1971) 

Vaso per Richard Ginori 

Ceramica 

19,00 x 10,00 x 10,00 cm 

anni Trenta. 

300,00 € - 400,00 € 

180,00 € 

 

 

  



 

8 

GIOVANNI GARIBOLDI (1908 - 1971) 

Coppia di vasi serie Ariston per Richard Ginori 

Ceramica dipinta 

18,00 x 10,00 x 4,00 cm 

Marchio della manifattura alla base, anni Quaranta. Piccolo: 13 x 6 x 6 cm 

300,00 € - 400,00 € 

200,00 € 

 

 

  



 

9 

GIOVANNI GARIBOLDI (1908 - 1971) 

Vaso per Richard Ginori 

Ceramica dipinta 

26,00 x 17,00 x 0,00 cm 

Marchio della manifattura alla base, anni Quaranta. 

200,00 € - 300,00 € 

100,00 € 

 

 

  



 

10 

GIOVANNI GARIBOLDI (1908 - 1971) 

Servizio da te Ulpia composto da cinque tazzine con piattini, zuccheriera, teiera e lattiera 

Porcellana dipinta. 

4,50 x 11,00 x 9,50 cm 

Servizio esposto alla X Triennale di Milano del 1954. 

Bibliografia: Giacinta Cavagna di Gualdana, Gariboldi, Corraini Edizioni, p. 48 

Teiera: 13 x 21x 10 cm 

Lattiera: 14 x 13 x 8 cm 

Zuccheriera: 8 x 10 cm 

200,00 € - 300,00 € 

100,00 € 

 

 

  



 

11 

GIOVANNI GARIBOLDI (1908 - 1971) 

Coppia di piccoli vasi per Richard Ginori 

Ceramica dipinta 

6,00 x 7,00 x 7,00 cm 

Marchio della manifattura alla base, anni Quaranta. 

200,00 € - 300,00 € 

100,00 € 

 

 

  



 

12 

GIOVANNI GARIBOLDI (1908 - 1971) 

Vaso per Richard Ginori 

Ceramica dipinta 

16,00 x 18,00 x 18,00 cm 

Marchio della manifattura alla base, anni Quaranta. 

200,00 € - 300,00 € 

120,00 € 

 

 

  



 

13 

GIOVANNI GARIBOLDI (1908 - 1971) 

Vaso per Richard Ginori 

Ceramica dipinta 

36,00 x 19,00 x 0,00 cm 

Marchio della manifattura alla base, anni Quaranta. 

100,00 € - 200,00 € 

60,00 € 

 

 

  



 

14 

GIOVANNI GARIBOLDI (1908 - 1971) 

Vaso per Richard Ginori 

Ceramica dipinta 

26,00 x 17,00 x 0,00 cm 

Marchio della manifattura alla base, anni Quaranta. 

100,00 € - 200,00 € 

60,00 € 

 

 

  



 

15 

GIOVANNI GARIBOLDI (1908 - 1971) 

Vaso per Richard Ginori 

Ceramica 

26,00 x 24,00 x 24,00 cm 

Marchio alla base, anni Quaranta. 

600,00 € - 800,00 € 

340,00 € 

 

 

  



 

16 

GIOVANNI GARIBOLDI (1908 - 1971) 

Portacandele per Manifattura di Doccia 

Porcellana 

7,00 x 10,00 x 10,00 cm 

Marchio della manifattura alla base, anni Trenta. 

Bibliografia (per confronto si veda):  Giacinta Cavagna di Gualdana, Gariboldi, Corraini Edizioni, p. 46 

200,00 € - 300,00 € 

100,00 € 

 

 

  



 

17 

GIO PONTI (1891 - 1979) 

Cachepot per Richard Ginori 

Ceramica smaltata. 

13,50 x 17,50 x 0,00 cm 

Marchio alla base, anni Quaranta. 

250,00 € - 350,00 € 

120,00 € 

 

 

  



 

18 

GIO PONTI (1891 - 1979) 

attribuito. Vaso per Richard Ginori 

Ceramica dipinta 

10,00 x 11,00 x 10,00 cm 

Marchio della manifattura alla base, anni Quaranta. 

200,00 € - 300,00 € 

80,00 € 

 

 

  



 

19 

GIO PONTI (1891 - 1979) 

attribuito. Coppia di vasi per Richard Ginori 

Ceramica dipinta 

11,00 x 12,00 x 0,00 cm 

anni Quaranta. Vaso piccolo: 9,5 x 10 cm 

150,00 € - 250,00 € 

60,00 € 

 

 

  



 

20 

GIO PONTI (1891 - 1979) 

attribuito. Sessantanove piastrelle per Richard Ginori 

Ceramica policroma 

15,00 x 15,00 x 0,00 cm 

Marchio della manifattura al retro, anni Cinquanta. 

600,00 € - 800,00 € 

340,00 € 

 

 

  



 

21 

FRANCO BRATTA (1936 - 2013) 

Il Camaleonte e la Ninfa 

Ceramica dipinta 

51,00 x 80,00 x 0,00 cm 

Prototipo in ceramica dipinta, firmato, dalla serie Le metamorfosi di Zeus. Realizzata dall'Ufficio Prototipi 

Lenci, Torino Via San Marino 56. Esemplare unico mai entrato in produzione. 

2.500,00 € - 3.000,00 € 

1.000,00 € 

 

 

  



 

22 

FRANCO BRATTA (1936 - 2013) 

Il Coccodrillo e la Ninfa 

Ceramica dipinta 

52,00 x 100,00 x 0,00 cm 

Prototipo in ceramica dipinta, firmato. Dalle serie Le Metamorfosi di Zeus. Realizzato dall'Ufficio Prototipi 

Lenci, Via San Marino 56 Torino, Esemplare unico mai entrato in produzione. 

2.500,00 € - 3.000,00 € 

1.000,00 € 

 

 

  



 

23 

FRANCO BRATTA (1936 - 2013) 

La Tartaruga e la Ninfa Kelone 

Ceramica dipinta 

59,00 x 68,00 x 0,00 cm 

Prototipo in ceramica dipinta, firmato. Dalla serie Le Metamorfosi di Zeus. Realizzata dall'Ufficio Prototipi 

Lenci,Via San Marino 65, Torino. Esemplare unica mai entrato in produzione. 

2.500,00 € - 3.000,00 € 

1.000,00 € 

 

 

  



 

24 

FRANCO BRATTA (1936 - 2013) 

Il Ranocchio e la Ninfa 

Ceramica dipinta 

38,00 x 92,00 x 0,00 cm 

Prototipo in ceramica dipinta, firmato. Dalla serie Le Metamorfosi di Zeus. Realizzata dall'Ufficio Prototipi 

Lenci, Via San Marino 56, Torino. Esemplare unico mai entrato in produzione. 

2.500,00 € - 3.000,00 € 

1.000,00 € 

 

 

  



 

25 

FRANCO BRATTA (1936 - 2013) 

Il Cane Lelapo e la Ninfa 

Ceramica dipinta 

55,00 x 43,00 x 0,00 cm 

Prototipo in ceramica dipinta, firmato. Dalla serie Le Metamorfosi di Zeus. Realizzato dall'Ufficio Prototipi 

Lenci,Via San Marino 56, Torino. Esemplare unico mai entrato in produzione. 

1.500,00 € - 2.000,00 € 

500,00 € 

 

 

  



 

26 

FRANCO BRATTA (1936 - 2013) 

Il Cigno e la Ninfa. Leda e il Cigno 

Ceramica dipinta 

58,00 x 35,00 x 0,00 cm 

Prototipo in ceramica dipinta, firmato. Dalla serie Le Metamorfosi di Zeus. Realizzato dall'Ufficio Prototipi 

Lenci, Via San Marino 56, Torino. Esemplare unico mai entrato in produzione. 

1.500,00 € - 2.000,00 € 

500,00 € 

 

 

  



 

27 

GUIDO GAMBONE (1909 - 1969) 

Vaso 

Maiolica smaltata e ossidata. 

29,00 x 0,00 x 0,00 cm 

Firma e marchio alla base, anni Cinquanta. 

500,00 € - 700,00 € 

300,00 € 

 

 

  



 

28 

GUIDO GAMBONE (1909 - 1969) 

Ciotola 

Ceramica dipinta 

8,50 x 23,50 x 0,00 cm 

Firma e marchio alla base, anni Cinquanta. 

400,00 € - 600,00 € 

200,00 € 

 

 

  



 

29 

GUIDO GAMBONE (1909 - 1969) 

Piccolo vaso a decoro astratto 

Ceramica policroma 

17,00 x 7,50 x 0,00 cm 

Firma e marchio alla base, anni Cinquanta. 

300,00 € - 400,00 € 

160,00 € 

 

 

  



 

30 

GUIDO GAMBONE (1909 - 1969) 

Piatto 

Ceramica policroma 

24,00 x 24,00 x 0,00 cm 

Firma e marchio alla base, anni Cinquanta. 

300,00 € - 400,00 € 

160,00 € 

 

 

  



 

31 

GUIDO GAMBONE (1909 - 1969) 

Centrotavola a decoro minimalista 

Ceramica dipinta 

24,00 x 23,50 x 12,00 cm 

Firma e marchio alla base, anni Cinquanta. 

400,00 € - 600,00 € 

200,00 € 

 

 

  



 

32 

GUIDO GAMBONE (1909 - 1969) 

Ciotola a decoro astratto 

Ceramica dipinta 

8,00 x 19,50 x 0,00 cm 

Firma e marchio alla base, anni Cinquanta. 

200,00 € - 300,00 € 

100,00 € 

 

 

  



 

33 

BRUNO GAMBONE (n. 1936) 

Brocca canter 

Gres 

15,00 x 40,50 x 33,00 cm 

Firma alla base, anni Sessanta. 

1.000,00 € - 1.400,00 € 

600,00 € 

 

 

  



 

34 

MOLARONI PESARO  (n. 1880) 

Fiaschetta a decoro floreale 

Maiolica dipinta 

37,00 x 18,00 x 0,00 cm 

Firma alla base (in blu). Pesaro, anni Venti. 

300,00 € - 400,00 € 

180,00 € 

 

 

  



 

35 

SALVATORE FIUME (1915 - 1997) 

Anfora 

Ceramica dipinta 

26,00 x 28,00 x 23,00 cm 

1967 

Firma e anno alla base. 

800,00 € - 1.200,00 € 

550,00 € 

 

 

  



 

36 

ICO PARISI (1916 - 1996) 

Coppia di posacenere per Sebellini e Zanolli 

Ceramica smaltata. 

5,50 x 20,50 x 20,50 cm 

Nove (VI), anni Settanta. Etichetta della manifattura. 

Provenienza: appartamento Scandellari, Como. 

300,00 € - 400,00 € 

160,00 € 

 

 

  



 

37 

SERGIO ASTI (n. 1926) 

Brocca per Cedit 

Maiolica 

26,00 x 23,00 x 0,00 cm 

firma alla base, anni Settanta. 

200,00 € - 300,00 € 

100,00 € 

 

 

  



 

38 

UGO LA PIETRA (n. 1938) 

Bagnante, dal monumento alla balnearità 

Ceramica modellata a colaggio. 

84,00 x 53,00 x 50,00 cm 

1990 

Marchio e firma alla base. 

1.000,00 € - 1.500,00 € 

500,00 € 

 

 

  



 

39 

GIUSEPPE SANTOMASO (1907 - 1990) 

Piatto per Centro Internazionale della Ceramica Montesano 

Maiolica dipinta 

46,00 x 4,50 x 0,00 cm 

1980 

Todi, firma e anno al retro. 

2.500,00 € - 3.500,00 € 

1.300,00 € 

 

 

  



 

40 

EMILIO TADINI (1927 - 2002) 

Piatto prova d'autore 

Ceramica dipinta 

30,00 x 30,00 x 0,00 cm 

Esemplare unico, anni Settanta. 

200,00 € - 300,00 € 

120,00 € 

 

 

  



 

41 

ANTONIA CAMPI (n. 1921) 

Le mani per Lavenia 

Ceramica policroma 

23,50 x 18,00 x 18,00 cm 

1949 

Marchio alla base. Presentata nell'antologica di Antonia Campi presso il Museo Diocesano di Milano dal 4 

dicembre 2012 al 6 gennaio 2013. 

1.800,00 € - 2.400,00 € 

1.000,00 € 

 

 

  



 

42 

ANTONIA CAMPI (n. 1921) 

Capanna del presepe per Lavenia 

Terraglia maiolicata. 

24,00 x 30,00 x 5,00 cm 

1953 

400,00 € - 600,00 € 

220,00 € 

 

 

  



 

43 

CARLO ZAULI (1926 - 2002) 

Bottiglia 

Ceramica dipinta 

38,00 x 9,00 x 9,00 cm 

Iniziali dell'autore, Faenza. Anni Cinquanta. 

400,00 € - 600,00 € 

220,00 € 

 

 

  



 

44 

CARLO ZAULI (1926 - 2002) 

Piatto con decoro a rilievo 

Maiolica policroma. 

58,00 x 40,00 x 0,00 cm 

anni Cinquanta. 

400,00 € - 600,00 € 

320,00 € 

 

 

  



 

45 

CARLO ZAULI (1926 - 2002) 

Zolla 

Terracotta refrattaria a ossidi metallici. 

26,00 x 32,00 x 26,00 cm 

anni Settanta. 

1.400,00 € - 1.800,00 € 

800,00 € 

 

 

  



 

46 

CARLO ZAULI (1926 - 2002) 

Zolla 

Terracotta refrattaria a ossidi metallici. 

20,00 x 20,00 x 0,00 cm 

anni Settanta. 

500,00 € - 700,00 € 

260,00 € 

 

 

  



 

47 

CARLO ZAULI (1926 - 2002) 

Zolla 

Terracotta refrattaria a ossidi metallici. 

16,00 x 16,00 x 0,00 cm 

anni Settanta. 

400,00 € - 600,00 € 

200,00 € 

 

 

  



 

48 

CARLO ZAULI (1926 - 2002) 

Ciotola 

Terracotta refrattaria a ossidi metallici. 

14,00 x 27,50 x 26,00 cm 

anni Settanta. 

400,00 € - 600,00 € 

200,00 € 

 

 

  



 

49 

CARLO ZAULI (1926 - 2002) 

Ciotola 

Terracotta refrattaria a ossidi metallici. 

6,00 x 17,00 x 17,00 cm 

anni Settanta. 

200,00 € - 300,00 € 

100,00 € 

 

 

  



 

50 

CARLO ZAULI (1926 - 2002) 

Coppia di applique 

Ceramica dipinta 

19,00 x 27,00 x 0,00 cm 

Iniziali al retro. Faenza, anni Cinquanta. 

500,00 € - 700,00 € 

300,00 € 

 

 

  



 

53 

CARLO ZAULI (1926 - 2002) 

Coppia di formelle con segni zodiacali di Pesci e Cancro 

Ceramica dipinta 

27,00 x 28,00 x 0,00 cm 

Faenza, firma al retro. Anni Cinquanta. 

600,00 € - 800,00 € 

440,00 € 

 

 

  



 

54 

CARLO ZAULI (1926 - 2002) 

Natura morta 

Maiolica policroma. 

31,00 x 42,00 x 0,00 cm 

Faenza, firma al retro. Anni Cinquanta. 

400,00 € - 600,00 € 

220,00 € 

 

 

  



 

55 

CARLO ZAULI (1926 - 2002) 

Crocifisso 

Ceramica policroma 

29,00 x 25,00 x 0,00 cm 

Faenza, firma al retro. anni Cinquanta. 

300,00 € - 400,00 € 

160,00 € 

 

 

  



 

56 

ALESSIO TASCA (1929 - 2020) 

Candelabro 

Gres refrattario. 

26,00 x 34,00 x 17,00 cm 

1995 

Manifattura Nove, Tiratura 1/5 in occasione del Natale.  Firma alla base. 

200,00 € - 300,00 € 

120,00 € 

 

 

  



 

57 

ALESSIO TASCA (1929 - 2020) 

Grande scultura a estrusione 

Gres refrattario. 

95,00 x 0,00 x 0,00 cm 

1995 

Firma e anno incise alla base. 

4.000,00 € - 6.000,00 € 

2.200,00 € 

 

 

  



 

58 

ALESSIO TASCA (1929 - 2020) 

Grande scultura a estrusione 

Gres refrattario. 

74,00 x 32,00 x 28,00 cm 

2007 

Firma e anno incise alla base. 

4.000,00 € - 6.000,00 € 

2.200,00 € 

 

 

  



 

59 

ALESSIO TASCA (1929 - 2020) 

Scultura a estrusione 

Gres refrattario. 

45,00 x 32,00 x 20,00 cm 

2000 

Firma e anno incise alla base. 

3.000,00 € - 4.000,00 € 

1.800,00 € 

 

 

  



 

60 

ALESSIO TASCA (1929 - 2020) 

Quattro sculture 

Terracotta 

0,00 x 0,00 x 0,00 cm 

Marchio dell'artista, misure varie. 

150,00 € - 200,00 € 

100,00 € 

 

 

  



 

61 

ALESSIO TASCA (1929 - 2020) 

Tre brocche 

Gres maiolicato. 

37,00 x 21,00 x 16,00 cm 

Marchio alla base, anni Sessanta. 

Misure varie: 22 x 17 x 14 cm , 17 x 15 x 12 cm 

250,00 € - 350,00 € 

160,00 € 

 

 

  



 

62 

ALESSIO TASCA (1929 - 2020) 

Colomba portafiori 

Maiolica dipinta 

19,00 x 17,50 x 7,50 cm 

1947 

Firma alla base. Nove. 

200,00 € - 300,00 € 

100,00 € 

 

 

  



 

63 

ELIO SCHIAVON (1925 - 2004) 

Ciotola 

Maiolica policroma. 

7,50 x 24,00 x 24,00 cm 

Firma al retro, fine anni Cinquanta. 

200,00 € - 300,00 € 

100,00 € 

 

 

  



 

64 

FAUSTO MELOTTI (1901 - 1986) 

Ciotola 

Ceramica smaltata. 

6,50 x 13,50 x 13,50 cm 

1965 

Firma alla base. L'opera è accompagnata dal certificato di autenticità della Fondazione Fausto Melotti, CT 

808. 

1.000,00 € - 1.500,00 € 

500,00 € 

 

 

  



 

65 

FAUSTO MELOTTI (1901 - 1986) 

Ciotola 

Ceramica smaltata. 

5,00 x 13,00 x 13,00 cm 

1958 

Firma alla base. L'opera è accompagnata dal certificato di autenticità della Fondazione Fausto Melotti, CT 

809. 

1.000,00 € - 1.500,00 € 

500,00 € 

 

 

  



 

66 

POMPEO PIANEZZOLA (1925 - 2012) 

Scatola a forma di colomba 

Terracotta maiolicata. 

17,00 x 37,00 x 14,00 cm 

anni Cinquanta, firma alla base. 

600,00 € - 800,00 € 

280,00 € 

 

 

  



 

67 

POMPEO PIANEZZOLA (1925 - 2012) 

Coppia di lampade a sospensione in maiolica intagliata 

Ceramica smaltata e vetro opalino. 

44,00 x 20,00 x 20,00 cm 

1962 

1.000,00 € - 1.500,00 € 

500,00 € 

 

 

  



 

68 

POMPEO PIANEZZOLA (1925 - 2012) 

Grande piastra traforata 

Terracotta refrattaria a ossidi metallici. 

100,00 x 100,00 x 16,00 cm 

1958 

Firma al retro, anni Cinquanta. 

2.000,00 € - 3.000,00 € 

1.000,00 € 

 

 

  



 

69 

ROBERTO SEBASTIAN ANTONIO MATTA (1911 - 2002) 

Senza titolo. 

Terracotta 

61,00 x 18,00 x 11,00 cm 

1990 

Firma incisa sul fianco sinistro. Autentica dell'artista su fotografia con dedica. 

4.000,00 € - 6.000,00 € 

2.800,00 € 

 

 

  



 

70 

ROBERTO SEBASTIAN ANTONIO MATTA (1911 - 2002) 

Senza titolo 

Terracotta dipinta 

54,00 x 54,00 x 0,00 cm 

Firma in basso al centro. Autentica su fotografia di Omero Bordo - Archivio Ceramica Scultura Etruscoludes, 

Tarquinia. L'opera consiste in un regalo con dedica personalizzata: "Premio estetica Silvana". 

Provenienza: Collezione Passamonti Marozzi, Tarquinia. 

1.800,00 € - 2.400,00 € 

1.400,00 € 

 

 

  



 

71 

ALDO LONDI (1911 - 2003) 

Toro per Bitossi 

Ceramica dipinta 

17,00 x 32,00 x 15,00 cm 

Autentica su fotografia firmata da A. Londi. 

400,00 € - 600,00 € 

220,00 € 

 

 

  



 

72 

ALDO LONDI (1911 - 2003) 

Vaso per Bitossi 

Terratocca intagliata e maiolicata. 

24,00 x 29,00 x 29,00 cm 

Rimini, anni Settanta. 

300,00 € - 400,00 € 

100,00 € 

 

 

  



 

73 

ALDO LONDI (1911 - 2003) 

Ranocchie 

Ceramica decorata a ossidi. 

12,00 x 13,00 x 6,50 cm 

anni Sessanta. 

300,00 € - 400,00 € 

140,00 € 

 

 

  



 

74 

GIUSEPPE LUCIETTI (n. 1936) 

Grande piatto scultoreo 

Terracotta refrattaria e policroma. 

83,00 x 7,00 x 0,00 cm 

1971 

Nove. Modellato a mano, pezzo unico. 

400,00 € - 600,00 € 

260,00 € 

 

 

  



 

75 

UGO ZACCAGNINI (1868 - 1937) 

Coppia di lampade da tavolo 

Ceramica e ottone 

82,00 x 23,00 x 0,00 cm 

Firma alla base, anni Settanta. 

500,00 € - 700,00 € 

200,00 € 

 

 

  



 

76 

FRANCO ASSETTO (1911 - 1991) 

Coppa 

Terracotta intagliata a rilievo a lustro opaco. 

26,00 x 14,00 x 0,00 cm 

Firma incisa alla base. Torino, anni Cinquanta. 

500,00 € - 700,00 € 

260,00 € 

 

 

  



 

77 

NANNI VALENTINI (1932 - 1985) 

Vaso per Ceramiche Arcore 

Maiolica a colatura di smalto. 

41,00 x 30,00 x 30,00 cm 

Marchio Ceramiche Arcore alla base, anni Sessanta. 

800,00 € - 1.200,00 € 

300,00 € 

 

 

  



 

78 

NANNI VALENTINI (1932 - 1985) 

Brocca per Ceramiche Arcore 

Terracotta maiolicata. 

23,50 x 9,50 x 9,50 cm 

Marchio alla base, anni Sessanta. 

200,00 € - 300,00 € 

100,00 € 

 

 

  



 

79 

NANNI VALENTINI (1932 - 1985) 

Servizio da tè 

Ceramica policroma 

0,00 x 0,00 x 0,00 cm 

Ogni pezzo è marchiato sotto la base "Baratti Pesaro Italia". Anni Quaranta. 

Il servizio è composto da:  teiera (11x26,5 cm); lattiera (7x17,5 cm); zuccheriera (9,5x17,5 cm); 5 tazze (5x13 

cm); 5 piattini (Diametro: 15 cm), 

Lievi difetti. 

300,00 € - 400,00 € 

160,00 € 

 

 

  



 

80 

LUCA SCHIAVON (n. 1978) 

Grande vaso scultoreo 

Gres 

42,00 x 43,00 x 9,00 cm 

1995 

Firma e data incise alla base. 

400,00 € - 600,00 € 

220,00 € 

 

 

  



 

81 

AMILCARE  RAMBELLI (1924 - 1976) 

Scultura 

Bassorilievo in terracotta. 

33,00 x 87,00 x 0,00 cm 

1963 

Targhetta in ottone. 

400,00 € - 600,00 € 

120,00 € 

 

 

  



 

82 

AGENORE FABBRI (1911 - 1998) 

Vaso per S. Giorgio 

Ceramica dipinta 

24,00 x 20,00 x 20,00 cm 

Albissola, firma alla base. Anni Sessanta. 

400,00 € - 600,00 € 

180,00 € 

 

 

  



 

83 

MARCELLO FANTONI (1915 - 2011) 

Vaso 

Maiolica a colatura di smalto. 

31,00 x 24,00 x 0,00 cm 

Firma dell'autore alla base, anni Cinquanta/Sessanta. 

400,00 € - 600,00 € 

240,00 € 

 

 

  



 

84 

MANIFATTURA ITALIANA 

Coppia di fanciulli in stile Liberty 

Terracotta patinata a bronzo. 

42,00 x 52,00 x 20,00 cm 

anni Venti. 

1.000,00 € - 1.400,00 € 

600,00 € 

 

 

  



 

85 

MANIFATTURA ITALIANA 

Quarantadue piastrelle 

Ceramica dipinta 

9,00 x 9,00 x 0,00 cm 

Quarantadue mattonelle recanti opere di Gio Ponti. Anni Sessanta. 

2.000,00 € - 3.000,00 € 

1.200,00 € 

 

 

  



 

86 

LUIGI GISMONDO (n. 1936) 

Piatto 

Maiolica smaltata e ossidata. 

5,00 x 22,00 x 22,00 cm 

2002 

Firma e anno al retro. 

200,00 € - 300,00 € 

100,00 € 

 

 

  



 

87 

ALDO MONDINO (1938 - 2005) 

Scultura 

Gres e maiolica. 

78,00 x 70,00 x 0,00 cm 

Firma al retro. Bibliografia: I TE VURRIA VASA', catalogo della mostra a cura di Bruno Corà, Monti 

Associazione Culturale, Roma 

Difetti. 

2.500,00 € - 3.500,00 € 

1.700,00 € 

 

 

  



 

88 

TARCISIO TOSIN (1904 - 1999) 

Bambina con fiori per Tosin La Freccia 

Ceramica policroma 

32,00 x 15,00 x 12,00 cm 

Anni Quaranta. Difetti. 

200,00 € - 300,00 € 

120,00 € 

 

 

  



 

89 

TARCISIO TOSIN (1904 - 1999) 

Romeo e Giulietta per La Freccia, Vicenza 

Ceramica 

30,00 x 11,00 x 0,00 cm 

anni Cinquanta. 

200,00 € - 300,00 € 

80,00 € 

 

 

  



 

90 

JOHN HOYLAND (1934 - 2011) 

Piatto 

Maiolica dipinta 

4,00 x 52,00 x 0,00 cm 

1985 

Firma e anno al retro. Difetti. 

600,00 € - 800,00 € 

320,00 € 

 

 

  



 

91 

PIETRO  MELANDRI (1885 - 1976) 

Vaso 

Maiolica a lustri metallici e lumeggiature. 

28,00 x 13,00 x 0,00 cm 

Firma alla base. Faenza, anni Cinquanta. 

600,00 € - 800,00 € 

360,00 € 

 

 

  



 

92 

MARIO BOTTA (n. 1943) 

Vaso 

Ceramica 

28,00 x 38,00 x 21,00 cm 

Marchio dell'autore alla base. Tiratura limitata, anni Ottanta. Etichetta della Galleria Giuseppe Rossiccone, 

Milano. 

1.000,00 € - 1.400,00 € 

500,00 € 

 

 

  



 

93 

MARIO BOTTA (n. 1943) 

Vaso 

Ceramica 

27,00 x 18,00 x 0,00 cm 

Marchio dell'autore alla base. Tiratura limitata, anni Ottanta. Etichetta della Galleria Giuseppe Rossiccone, 

Milano. 

1.000,00 € - 1.500,00 € 

500,00 € 

 

 

  



 

94 

MARIO BOTTA (n. 1943) 

Vaso 

Ceramica 

25,00 x 30,00 x 0,00 cm 

Marchio dell'autore alla base. Pezzo unico, anni Ottanta. Etichetta della Galleria Giuseppe Rossiccone, 

Milano. 

1.000,00 € - 1.500,00 € 

500,00 € 

 

 

  



 

95 

IVO DE SANTIS 

Vaso per Gli Etruschi 

Ceramica policroma 

33,00 x 10,00 x 10,00 cm 

Firmato in pasta sotto la base, anni Sessanta. 

200,00 € - 300,00 € 

80,00 € 

 

 

  



 

96 

PIERO FORNASETTI (1913 - 1988) 

Cinque barattoli con coperchi disegnati per la FIAT, Torino 

Porcellana dipinta. 

15,00 x 10,00 x 10,00 cm 

Marchio della manifattura alla base, anni Sessanta. 

1.000,00 € - 1.500,00 € 

550,00 € 

 

 

  



 

97 

PIERO FORNASETTI (1913 - 1988) 

Quattro piatti 

Ceramica policroma 

3,00 x 25,50 x 25,50 cm 

etichetta della manifattura, anni Sessanta. 

400,00 € - 600,00 € 

220,00 € 

 

 

  



 

98 

PIERO FORNASETTI (1913 - 1988) 

Dodici piatti serie Eva 

Porcellana e foglia oro. 

26,00 x 26,00 x 3,00 cm 

1960 

Ogni piatto è marchiato e numerato al retro. 

Bibliografia: Fornasetti: The Complete Universe, Fornasetti , p. 284 

3.000,00 € - 4.000,00 € 

1.800,00 € 

 

 

  



 

99 

GIOVANNI PETUCCO (1910 - 1961) 

Mio figlio 

Maiolica policroma. 

24,00 x 18,00 x 15,00 cm 

1943 

Testa del figlio Gianbattista Petucco a tre anni. Firma alla base, pezzo unico. 

600,00 € - 800,00 € 

320,00 € 

 

 

  



 

100 

GIOVANNI PETUCCO (1910 - 1961) 

Piatto decorativo 

Maiolica 

25,00 x 32,00 x 4,00 cm 

Nove, anni Cinquanta. 

200,00 € - 300,00 € 

140,00 € 

 

 

  



 

103 

ANDREA PARINI (1906 - 1975) 

Collana ad elementi scultorei 

Maiolica 

32,00 x 0,00 x 0,00 cm 

1952 

Nove, firma dell'autore e data. Esemplare unico. 

Bibliografia: Stringa N., Andrea Parini. Ceramiche (1935-1970), Neri Pozza, 1983, p. 76 

Il lotto è accompagnato dell'expertise di Jacopo Parini. 

1.500,00 € - 2.000,00 € 

750,00 € 

 

 

  



 

104 

ANDREA PARINI (1906 - 1975) 

Auguri a te 

Gres e porcellana. 

8,00 x 11,00 x 0,00 cm 

Etichetta al retro. 

Il lotto è accompagnato dell'expertise di Jacopo Parini. 

700,00 € - 1.000,00 € 

400,00 € 

 

 

  



 

105 

ANDREA PARINI (1906 - 1975) 

Cavallo ferito 

Maiolica policroma. 

18,00 x 23,00 x 13,00 cm 

1954 

Il lotto è accompagnato dell'expertise di Jacopo Parini. 

800,00 € - 1.200,00 € 

300,00 € 

 

 

  



 

106 

ANDREA PARINI (1906 - 1975) 

La strage degli innocenti 

Terracotta maiolicata decorata in policromia. 

68,50 x 44,50 x 0,00 cm 

1943 

Firma e data in basso a sinistra. 

Bibliografia: Stringa N., Andrea Parini. Ceramiche (1935-1970), Neri Pozza, 1983, p. 13 - Stile, Dicembre 

1943, p. 40 

Il lotto è accompagnato dell'expertise di Jacopo Parini. 

 

10.000,00 € - 15.000,00 € 

4.500,00 € 

 

 



  



 

107 

RICCARDO GATTI (1886 - 1972) 

Vaso 

Maiolica a lustri metallici. 

38,00 x 25,00 x 23,00 cm 

Firma alla base, anni Sessanta. 

500,00 € - 700,00 € 

260,00 € 

 

 

  



 

108 

RICCARDO GATTI (1886 - 1972) 

Coppia di piatti 

Ceramica policroma 

3,50 x 32,00 x 0,00 cm 

Faenza, anni Cinquanta. Firma al retro. 

150,00 € - 250,00 € 

70,00 € 

 

 

  



 

109 

GUIDO CACCIAPUOTI (1892 - 1953) 

Leone 

Ceramica 

28,00 x 11,00 x 0,00 cm 

Firma “G. Cacciapuoti” in pasta, anni Trenta. 

Bibliografia ( per confronto si veda): Le ceramiche Cacciapuoti da Napoli a Milano,1870-1953- Editoriale 

Olimpia, Firenze 2000. Pag. 51 (tigre). 

300,00 € - 400,00 € 

70,00 € 

 

 

  



 

110 

FRANCO MENEGUZZO & BRUNO DANESE 

Vaso intagliato produzione DEM 

Terratocca intagliata e maiolicata. 

28,00 x 13,00 x 0,00 cm 

1959 

Timbrato "Meneguzzo", marca impressa in pasta "Laboratorio DEM Milano". 

Bibliografia: Domus n. 372, novembre 1960, p. 42 

700,00 € - 1.000,00 € 

340,00 € 

 

 

  



 

111 

NEERA GATTI (1906 - 1973) 

Vaso 

Ceramica policroma 

14,00 x 15,00 x 13,00 cm 

Venezia, anni Sessanta. Firma alla base. 

350,00 € - 450,00 € 

160,00 € 

 

 

  



 

112 

SANDRO VACCHETTI (1889 - 1976) 

Contadinella con cesta 

Ceramica policroma 

32,00 x 22,00 x 19,00 cm 

Per Essevi Torino, n. 55. Marchio alla base. 

800,00 € - 1.000,00 € 

400,00 € 

 

 

  



 

113 

FRANCO GARELLI (1909 - 1973) 

Coppia di piatti con decoro astratto 

Ceramica 

25,00 x 25,00 x 0,00 cm 

1954 

Firma e anno al retro. 

500,00 € - 700,00 € 

280,00 € 

 

 

  



 

114 

POZZI AMBROGIO (1931 - 2012) 

Vaso per Ceramiche Pozzi 

Maiolica dipinta 

31,00 x 12,00 x 10,00 cm 

Marchio alla base e etichetta, anni Cinquanta. 

200,00 € - 300,00 € 

100,00 € 

 

 

  



 

115 

NEDDA GUIDI (1927 - 2015) 

Artemide Multimammia 

Terracotta dipinta 

58,00 x 15,00 x 16,50 cm 

1967 

Firma dell'autore e iscrizione alla base: iscrizione sotto la base: “per il film di Gianni Toti sulle vie di 

Damasco”. 

Provenienza: Galleria MonserratoArte900, collezione Settimo Gottardo, Padova. 

Esposizioni: - Gubbio 2016, XXVI Biennale di Scultura. “Nedda Guidi, gesto, modulo memoria” a cura di 

Borsellini, Crispolti, Fiorucci. 

Riprodotta in catalogo, scheda n.11 pag. 176 di Gubbio 2016, XXVI Biennale di Scultura, Silvana Editoriale, 

Milano 2016. 

 



L’opera qui presentata è parte di un ristrettissimo gruppo di sculture (sei, di cui una distrutta) ideate nel 

1967 per il film “ …e di Shaul e dei sicari sulla via di Damasco” realizzato poi nel 1973 dall’amico Gianni Toti 

già fondatore della nota rivista d’arte e cultura Carte Segrete. 

Il linguaggio altamente sperimentale del film, quasi un trattato speculativo su Polo di Tarso, prevedeva 

l’inserimento di immagini temporalmente estranee al contesto della storia (il IV sec. D.C ), interpolando 

oggetti e costumi degli anni 

’60 -’70 con l’ambientazione arcaica. 

Il film venne rielaborato più volte nei 6 anni di preparazione e molte scene, per questioni di durata, vennero 

poi tagliate impedendo di rintracciare la o le opere della Guidi nel girato finale. 

Questo gruppo di opere rimanda ad un complesso cosmo di simboli e di stratificazioni storiche, ben 

presenti all’artista, che coprono un arco cronologico millenario: dall’ispirazione arcaizzata a tratti neolitica 

della Multimammia alle forme classiche, metafisiche della Venere di Efeso. 

10.000,00 € - 15.000,00 € 

5.500,00 € 

 

 

  



 

116 

NEDDA GUIDI (1927 - 2015) 

Vaso figurato 

Ceramica smaltata. 

32,00 x 18,00 x 0,00 cm 

1959 

Firma e anno alla base, cartiglio alla base. 

2.400,00 € - 2.800,00 € 

1.200,00 € 

 

 

  



 

117 

SALVATORE MELI (1929 - 2011) 

Vaso scultoreo a decoro policromo 

Ceramica policroma 

48,00 x 21,00 x 10,00 cm 

1955 

Roma, firma dell'autore. Pezzo unico. 

2.500,00 € - 3.500,00 € 

1.700,00 € 

 

 

  



 

118 

SALVATORE MELI (1929 - 2011) 

Scultura totemica 

Gres refrattario ossidato. 

50,00 x 20,00 x 18,00 cm 

Firma a lato incisa, anni Cinquanta. 

4.000,00 € - 6.000,00 € 

2.200,00 € 

 

 

  



 

119 

SALVATORE MELI (1929 - 2011) 

Grande vaso 

Ceramica policroma 

34,00 x 80,00 x 30,00 cm 

1969 

Firma dell'autore e anno. 

4.000,00 € - 6.000,00 € 

2.400,00 € 

 

 

  



 

120 

SALVATORE MELI (1929 - 2011) 

Grande vaso 

Ceramica dipinta 

64,00 x 45,50 x 21,00 cm 

Bibliografia: Domus n. 288, Novembre 1953, p. 43 

6.000,00 € - 8.000,00 € 

3.400,00 € 

 

 

  



 

121 

GIOSUE' PROCIDA (1897 - 1991) 

Vaso a cartoccio 

Gres maiolicato. 

24,00 x 16,00 x 11,00 cm 

anni Cinquanta. 

200,00 € - 300,00 € 

100,00 € 

 

 

  



 

122 

BRUNO BAGNOLI (1914 - 1975) 

Cesta 

Gres 

33,00 x 56,00 x 45,00 cm 

anni Sessanta. Bibliografia (per confronto si veda): Nicola Micheli, Bagnoli, Edizioni Bandecchi e Vivaldi 

1.800,00 € - 2.000,00 € 

1.000,00 € 

 

 

  



 

123 

GIOVANNI  DE SIMONE  (1930 - 1991) 

Piccola bottiglia 

Ceramica policroma 

19,00 x 12,00 x 0,00 cm 

Firma alla base, tiratura limitata. Anni Sessanta. 

100,00 € - 150,00 € 

50,00 € 

 

 

  



 

124 

EMANUELE LUZZATI (1921 - 2007) 

Fante a cavallo 

Ceramica policroma 

42,50 x 25,00 x 0,00 cm 

Albisola, anni Sessanta. Firma al retro. 

800,00 € - 1.200,00 € 

440,00 € 

 

 

  



 

125 

EMANUELE LUZZATI (1921 - 2007) 

Libro di preghiera per un'etera 

Ceramica policroma 

28,00 x 13,00 x 0,00 cm 

Albisola, anni Sessanta. Firma al retro. 

400,00 € - 600,00 € 

260,00 € 

 

 

  



 

126 

EMANUELE LUZZATI (1921 - 2007) 

La donna alla finestra 

Ceramica policroma 

18,50 x 15,00 x 0,00 cm 

Albisola, anni Sessanta. 

400,00 € - 600,00 € 

220,00 € 

 

 

  



 

127 

EMANUELE LUZZATI (1921 - 2007) 

Il libro dei re che governano in tre 

Ceramica policroma 

19,00 x 21,00 x 0,00 cm 

Albisola, anni Sessanta. 

400,00 € - 600,00 € 

220,00 € 

 

 

  



 

128 

EMANUELE LUZZATI (1921 - 2007) 

Uomini 

Ceramica policroma 

24,50 x 16,00 x 0,00 cm 

Albisola, anni Sessanta. Firma al retro. 

400,00 € - 600,00 € 

220,00 € 

 

 

  



 

129 

EMANUELE LUZZATI (1921 - 2007) 

Re 

Ceramica policroma 

17,00 x 8,50 x 7,50 cm 

Albisola, anni Sessanta. 

400,00 € - 600,00 € 

220,00 € 

 

 

  



 

130 

EMANUELE LUZZATI (1921 - 2007) 

Regina 

Ceramica policroma 

16,50 x 9,00 x 8,00 cm 

Albisola, anni Sessanta. 

400,00 € - 600,00 € 

220,00 € 

 

 

  



 

131 

EMANUELE LUZZATI (1921 - 2007) 

Cavaliere 

Ceramica policroma 

19,00 x 16,00 x 11,00 cm 

Albisola, anni Sessanta. 

400,00 € - 600,00 € 

220,00 € 

 

 

  



 

132 

EMANUELE LUZZATI (1921 - 2007) 

Fante 

Ceramica policroma 

17,00 x 10,00 x 5,50 cm 

Albisola, anni Sessanta. 

400,00 € - 600,00 € 

220,00 € 

 

 

  



 

133 

CERAMICHE GREGORI 

Cachepot a decoro secessionista 

Ceramica policroma 

26,00 x 34,00 x 0,00 cm 

1920 

Marchio inciso, decoro riconducibili ad Arturo Malossi, della serie Terrecotte Verona. 

400,00 € - 600,00 € 

200,00 € 

 

 

  



 

134 

LILLO BARTOLONI (n. 1948) 

Piramide 

Ceramica policroma 

29,00 x 24,00 x 24,00 cm 

Firma alla base. 

200,00 € - 300,00 € 

80,00 € 

 

 

  



 

135 

AMERIGO TOT  (1919 - 1984) 

Forme abbracciate 

Terracotta intagliata e smaltata. 

146,00 x 90,00 x 0,00 cm 

1952 

Difetti. 

3.000,00 € - 4.000,00 € 

1.500,00 € 

 

 

  



 

136 

FELICE TOSALLI (1883 - 1958) 

Cane per Lenci, Torino 

Ceramica dipinta 

20,00 x 18,00 x 22,00 cm 

Marchio alla base, anni Quaranta. 

800,00 € - 1.200,00 € 

440,00 € 

 

 

  



 

137 

SALVATORE CIPOLLA (1933 - 2006) 

Lotta di cani 

Gres maiolicato. 

44,00 x 44,00 x 3,00 cm 

2003 

Certificato di autenticità della Fondazione Salvatore Cipolla. 

1.200,00 € - 1.500,00 € 

550,00 € 

 

 

  



 

138 

SALVATORE CIPOLLA (1933 - 2006) 

Madre terra 

Gres e legno. 

42,00 x 31,00 x 13,00 cm 

Firma dell'autore,anni Ottanta. 

Certificato di autenticità della Fondazione Salvatore Cipolla. 

1.200,00 € - 1.500,00 € 

10,00 € 

 

 

  



 

139 

LA CAVA 

Coppia di vasi su disegno di Bruno Brunetti (1920-1966) 

Ceramica dipinta 

33,00 x 10,00 x 10,00 cm 

Firma alla base. Piccolo 30 x 13 cm 

400,00 € - 600,00 € 

300,00 € 

 

 

  



 

140 

DADA BALLARDINI ROMA 

Vaso a decoro antropomorfo 

Terracotta incisa. 

47,50 x 10,00 x 10,00 cm 

1957 

Firma e anno alla base. 

400,00 € - 600,00 € 

240,00 € 

 

 

  



 

141 

GIANNI TOSIN 

Totem 

Maiolica 

75,00 x 7,00 x 0,00 cm 

anni Settanta, Nove, Bassano. 

300,00 € - 400,00 € 

180,00 € 

 

 

  



 

142 

RENATO BASSOLI (1915 - 1982) 

Natività 

Ceramica 

30,00 x 22,00 x 0,00 cm 

1950 

Firma dell'autore e data alla base. 

1.200,00 € - 1.600,00 € 

700,00 € 

 

 

  



 

143 

RENATO BASSOLI (1915 - 1982) 

Angelo con dormienti 

Ceramica 

25,00 x 20,00 x 0,00 cm 

anni Cinquanta. 

1.000,00 € - 1.500,00 € 

500,00 € 

 

 

  



 

144 

RENATO BASSOLI (1915 - 1982) 

Annunciazione 

Ceramica 

20,00 x 19,00 x 0,00 cm 

1959 

Firma dell'autore e data alla base. 

800,00 € - 1.200,00 € 

500,00 € 

 

 

  



 

145 

TONI FURLAN (1913 - 1980) 

Vaso 

Maiolica a colatura di smalto. 

23,50 x 31,50 x 31,50 cm 

1958 

Cortina, firma e data alla base. 

600,00 € - 800,00 € 

320,00 € 

 

 

  



 

146 

GIUSEPPE ROSSICONE (n. 1933) 

Piatto a decoro astratto 

Ceramica dipinta 

7,00 x 29,00 x 29,00 cm 

1976 

Firma e anno alla base. 

200,00 € - 300,00 € 

100,00 € 

 

 

  



 

147 

ENRICO  GALASSI (1907 - 1980) 

Sei piastrelle per Studio Arcero 

Gres maiolicato. 

25,00 x 25,00 x 0,00 cm 

300,00 € - 400,00 € 

180,00 € 

 

 

  



 

148 

MANLIO TRUCCO (1884 - 1974) 

Raro vaso futurista per La Fenice 

Ceramica 

59,00 x 27,00 x 0,00 cm 

Albissola, anni Trenta. Firma alla base. 

5.000,00 € - 7.000,00 € 

2.800,00 € 

 

 

  



 

149 

MANLIO TRUCCO (1884 - 1974) 

Vaso per La Fenica 

Ceramica policroma 

35,00 x 22,00 x 22,00 cm 

Firma alla base, anni Trenta. 

200,00 € - 300,00 € 

120,00 € 

 

 

  



 

150 

WALTER POSERN (n. 1944) 

Fiori e frutti 

Ceramica con decori a rilieve e craquelè. 

31,00 x 21,00 x 0,00 cm 

1941 

Bibliografia: CELLINI, Rivista dell'artigianato italiano, agosto 1941, p. 7 

250,00 € - 350,00 € 

140,00 € 

 

 

  



 

153 

SERAFINO MATTUCCI (1912 - 2004) 

nello stile di. Brocca con decori stilizzati 

Ceramica 

23,50 x 29,00 x 14,00 cm 

anni Sessanta. 

300,00 € - 400,00 € 

160,00 € 

 

 

  



 

154 

ENZO BORGINI (n. 1934) 

Piatto, pezzo unico 

Maiolica dipinta 

45,00 x 45,00 x 7,00 cm 

200 

Firma e anno al retro. 

Bibliografia (per confronto si veda): Pepa Sparti e Donato Asquino, Enzo Borgini, Il paese dei sogni,Signa, 

2005 

600,00 € - 800,00 € 

300,00 € 

 

 

  



 

155 

FULVIO RAVAIOLI (n. 1926) 

Svuotatasche 

Gres smaltato. 

7,00 x 19,00 x 19,00 cm 

1972 

Faenza, firma e anno alla base. Bibliografia (per confronto si veda): Franco Bertoni, Jolanda Silvestrini, 

Ceramica Italiana del Novecento, Electa, 2005, p. 2019 

400,00 € - 600,00 € 

200,00 € 

 

 

  



 

156 

VASCO NASORRI (1940 - 2019) 

Vaso 

Refrattario smaltato, inciso e modellato a mano. 

62,00 x 40,00 x 20,00 cm 

Firma incisa alla base. Anni Settanta. 

600,00 € - 800,00 € 

300,00 € 

 

 

  



 

157 

VASCO NASORRI (1940 - 2019) 

Gallo 

Gres maiolicato. 

48,00 x 40,00 x 38,00 cm 

Firma incisa alla base. Anni Settanta. 

600,00 € - 800,00 € 

300,00 € 

 

 

  



 

158 

WALTER  BOSSE (1904 - 1979) 

Coppia di amanti in barca 

Ceramica policroma 

21,00 x 14,00 x 12,00 cm 

Bibliografia: Schreyer-Hartmann/Hottenroth, Walter Bosse, p. 46. 

1.000,00 € - 1.500,00 € 

500,00 € 

 

 

  



 

159 

UMBERTO ZIMELLI (1898 - 1972) 

Presepe 

Ceramica policroma 

38,00 x 30,00 x 0,00 cm 

anni Cinquanta. 

400,00 € - 600,00 € 

280,00 € 

 

 

  



 

160 

GIUSEPPE PIOMBANTI AMMANNATI (1898 - 1996) 

Vozza 

Terracotta maiolicata con applicazioni e intagli. 

20,00 x 36,00 x 19,00 cm 

1940 

Bibliografia: Pratesi M., Il Ruralismo magico di Giuseppe Piombati Ammannati, Edizioni Polistampa, 2006, p. 

217 

800,00 € - 1.200,00 € 

440,00 € 

 

 

  



 

161 

FRANCESCO TRENTINI (1876 - 1966) 

Rara brocchetta con decoro futurista per Ceramiche Leonardi 

Bronzo e maiolica. 

16,00 x 26,00 x 18,00 cm 

Firma alla base, Vezzano (Rovereto). Anni Venti. 

600,00 € - 800,00 € 

340,00 € 

 

 

  



 

162 

FRANCESCO SPIZZICO (1910 - 1981) 

Grande piatto 

Ceramica dipinta 

6,50 x 51,00 x 51,00 cm 

Firma al retro, anni Cinquanta. 

250,00 € - 350,00 € 

140,00 € 

 

 

  



 

163 

CERAMICA GENNAI 

Cerbiatto 

Ceramica 

25,00 x 30,00 x 13,00 cm 

Firma alla base. Firenze, anni Trenta. 

100,00 € - 140,00 € 

50,00 € 

 

 

  



 

164 

MANIFATTURA ITALIANA 

Vaso 

Maiolica dipinta 

71,00 x 25,00 x 0,00 cm 

Iniziali G. C. alla base, anni Cinquanta. 

800,00 € - 1.200,00 € 

400,00 € 

 

 

  



 

165 

FEDERICO QUATRINI (1916 - 1991) 

Coppia di piatti a decoro astratto 

Ceramica dipinta 

0,00 x 32,00 x 30,00 cm 

1949 

Firma e anno al retro. 

500,00 € - 700,00 € 

240,00 € 

 

 

  



 

166 

FEDERICO BONALDI (n. 1933) 

Archetipo 

Terracotta dipinta 

54,00 x 36,00 x 0,00 cm 

1974 

Firma e anno al retro, Bassano del Grappa. Difetti. 

1.800,00 € - 2.400,00 € 

440,00 € 

 

 

  



 

167 

DONNA POLSENO 

Vaso a figura di donna 

Ceramica 

29,00 x 15,00 x 9,00 cm 

Firma alla base, anni Settanta. 

200,00 € - 300,00 € 

100,00 € 

 

 

  



 

168 

BRUNO RASPANTI (n. 1938) 

La piccola tela 

Refrattario smaltato. 

18,50 x 30,00 x 12,00 cm 

2000 

Firma e anno al retro. 

400,00 € - 600,00 € 

240,00 € 

 

 

  



 

169 

BRUNO RASPANTI (n. 1938) 

Il coccodrillo 

Terracotta modellata a mano e smaltata. 

10,00 x 6,00 x 40,00 cm 

Pezzo unico, anni Settanta. Difetti. 

300,00 € - 400,00 € 

160,00 € 

 

 

  



 

170 

ANGELO MANGIAROTTI (1921 - 2012) 

Vaso per Danese 

Ceramica policroma 

25,50 x 19,00 x 14,50 cm 

marchio alla base, anni Ottanta. 

200,00 € - 300,00 € 

120,00 € 

 

 

  



 

171 

ANGELO MANGIAROTTI (1921 - 2012) 

Vaso serie Filippine per Danese 

Ceramica 

25,00 x 19,00 x 9,00 cm 

Marchio alla base, anni Sessanta. 

200,00 € - 300,00 € 

120,00 € 

 

 

  



 

172 

ANGELO MANGIAROTTI (1921 - 2012) 

Coppia di lampade da tavolo per Ceramiche Brambilla 

Ceramica 

16,00 x 18,00 x 19,00 cm 

anni Settanta, edizione Brambilla, Milano. 

600,00 € - 800,00 € 

340,00 € 

 

 

  



 

173 

KENNETH NOLAND (1924 - 2010) 

Piatti per Centro Internazionale della Ceramica Montesano 

Ceramica dipinta 

12,00 x 45,00 x 38,00 cm 

1988 

Todi, firma e anno alla base. Pezzo unico. 

6.000,00 € - 8.000,00 € 

3.000,00 € 

 

 

  



 

174 

KENNETH NOLAND (1924 - 2010) 

Vasi per Centro Internazionale della Ceramica Montesano 

Ceramica dipinta 

33,00 x 26,00 x 27,00 cm 

1988 

Todi, firma e anno alla base. Pezzo unico. 

6.000,00 € - 8.000,00 € 

3.000,00 € 

 

 

  



 

175 

PIERO DORAZIO (1927 - 2005) 

Vaso per Deruta 

Ceramica a decoro policromo astratto. 

41,00 x 20,00 x 20,00 cm 

Firma e tiratura alla base. 

300,00 € - 400,00 € 

120,00 € 

 

 

  



 

176 

ETTORE SOTTSASS (1917 - 2007) 

Scatola con coperchio 

Ceramica 

12,00 x 13,00 x 0,00 cm 

Firma alla base, 1958-1962. Realizzati per la Galleria Il Sesante, Milano. 

1.800,00 € - 2.400,00 € 

1.000,00 € 

 

 

  



 

177 

ETTORE SOTTSASS (1917 - 2007) 

Vaso per Bitossi Montelupo 

Ceramica dipinta 

18,00 x 21,00 x 21,00 cm 

1959 

Firma dell'autore e della manifattura. 

500,00 € - 700,00 € 

260,00 € 

 

 

  



 

178 

GRAZIANO MARINI (n. 1957) 

Fratture 

Terracotta refrattaria e policroma. 

71,50 x 65,00 x 0,00 cm 

1992 

Todi, firma, titolo e anno al retro. 

3.000,00 € - 4.000,00 € 

1.800,00 € 

 

 

  



 

179 

RUTH DUCKWORTH (1919 - 2009) 

Vaso scultoreo a rilievi 

Gres 

34,50 x 14,00 x 0,00 cm 

800,00 € - 1.200,00 € 

360,00 € 

 

 



 


